

ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ — ПИОНЕРУ ОСВОЕНИЯ КОСМОСА!

Кемеровская
область ГСС почета
ГАЗЕТА ИЖОРСКОГО
ФОНД

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительствам всех стран!

Ко всему прогрессивному человечеству!

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза

Свершилось великое событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос.

12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени космический корабль — спутник «Восток» с человеком на борту поднялся в космос и, совершив полет вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины — Страны Советов.

Первый человек, проникший в космос, — советский человек, гражданин Союза Советских Социалистических Республик!

Это — беспримерная победа человека над силами природы, величайшее завоевание науки и техники, торжество человеческого разума. Положено начало полетам человека в космическое пространство.

В этом подвиге, который войдет в века, воплощены гений советского народа, могучая сила социализма.

С чувством большой радости и законной гордости Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство отмечают, что эту новую эру в прогрессивном развитии человечества открыла наша страна — страна победившего социализма.

В прошлом отсталая царская Россия не могла и мечтать о свершении таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более развитыми в технико-экономическом отношении странами.

Волею рабочего класса, волею народа, вдохновляемых партией коммунистов во главе с Лениным, наша страна превратилась в могущественную социалистическую державу, достигла невиданных высот в развитии науки и техники.

Когда рабочий класс в октябре 1917 года взял власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сократить хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки и техники.

И вот теперь перед всем миром рабочий класс, советское колхозное крестьянство, советская интеллигенция, весь советский народ демонстрируют небывалую победу науки и техники. Наша страна опередила все другие государства мира и первой проложила путь в космос.

Советский Союз первым запустил межконтинентальную баллистическую

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Москва. Кремль. 12 апреля 1961 года.

СОВЕТСКОМУ КОСМОНАВТУ, ВПЕРВЫЕ В МИРЕ СОВЕРШИВШЕМУ КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ, МАЙОРУ ГАГАРИНУ ЮРИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ

Дорогой Юрий Алексеевич!

Мне доставляет большую радость горячо поздравить Вас с выдающимся героическим подвигом — первым космическим полетом на корабле-спутнике «Восток».

Весь советский народ восхищен вашим славным подвигом, который будут помнить в веках как пример мужества, отваги и геройства во имя служения человечеству.

Совершенный Вами полет открывает новую страницу в истории человечества в покорении космоса и наполняет сердца советских людей великой радостью и гордостью за свою социалистическую Родину.

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия на родную землю. Обнимаю Вас.

До скорой встречи в Москве.
12 апреля 1961 года.

Н. Хрущев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (2081) | Пятница, 14 апреля 1961 г. | Цена 2 коп. | Год издания XXVII

Сообщение ТАСС

О первом в мире полете человека
в космическое пространство

12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени корабль-спутника с пилотом-космонавтом состоял из 4725 килограммов, без учета веса конечной ступени ракеты-носителя.

С космонавтом товарищем Гагариным установлено и поддерживается двухсторонняя радиосвязь. Частоты бортовых коротковолновых передатчиков составляют 9,019 мегагерца и 20,006 мегагерца, а в диапазоне ультракоротких волн 143,625 мегагерца. С помощью радиотелеметрической и телевизионной систем производится наблюдение за состоянием космонавта в полете.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последней ступени ракеты-носителя корабль-спутник начал свободный полет по орбите вокруг Земли.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 89,1 минуты; минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) равно 175 километрам, а максимальное расстояние (в апогее) составляет 302 километра; угол наклона плоскости орбиты к экватору 65 градусов 4 минуты.

Вес космического ко-

рабля-спутника «Восток» на орбиту космонавт товарищ Гагарин перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо. Системы, обеспечивающие необходимые жизненные условия в кабине корабля-спутника, функционируют нормально.

Полет корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом товарищем Гагариным на орбите продолжается.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Об успешном возвращении человека из первого космического полета

После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут московского времени советский корабль «Восток» совершил благополучную посадку в заданном районе Советского Союза.

Летчик-космонавт майор Гагарин сообщил: «Прошу доло-

жит Партии и Правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву, что приземление прошло нормально, чувствую себя хорошо, травм и ушибов не имею».

Осуществление полета человека в космическое пространство открывает грандиозные перспективы покорения космоса человечеством.

ЮРИЙ ГАГАРИН

занесен в Книгу почета ЦК ВЛКСМ

Москва, 12 апреля (ТАСС). За беспримерный в истории человечества подвиг, на века прославляющий советский народ, советскую науку и технику, являющийся замечательным образцом беззаветного служения интересам Родины, ЦК ВЛКСМ занес в Книгу почета ЦК ВЛКСМ воспитанника Ленинского комсомола товарища Гагарина Юрия Алексеевича, первого в мире летчика-космонавта, проложившего людям земли путь в космос.

Подвиг Родины зовет нас к новым успехам в труде

Первый пилот-космонавт Юрий ГАГАРИН

Майору Юрию Гагарину, первому в истории пилоту-космонавту, месяц назад исполнилось 27 лет.

Он родился 9 марта 1934 года в Гжатском районе Смоленской области (Российская Федерация) в семье колхозника.

В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но наступление гитлеровцев прервало его учебу.

После окончания Второй Мировой войны семья Гагарина переехала в город Гжатск. Там Юрий продолжал учиться в средней школе. В 1951 году он закончил с отличием ре-

месленное училище в городе Люберцы близ Москвы по специальности формовщика-литейщика и одновременно школу рабочей молодежи.

Затем Юрий Гагарин обучался в индустриальном техникуме в городе Саратове на Волге. В 1955 году он окончил техникум с отличием.

Свои первые шаги в авиации Гагарин начал, будучи студентом техникума. Он обучался в Саратовском аэроклубе. После окончания курса аэроклуба в 1955 году учился в авиационном училище в городе Оренбурге. С 1957 года,

когда Гагарин окончил это училище по первому разряду, он служит летчиком советской авиации.

В прошлом году Юрий Гагарин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Он женат. Его супруга Валентина Гагарина, 26 лет, окончила в Оренбурге медицинское училище. Их дочери Елена 2 года. Второй дочери Гале — один месяц.

59-летний отец Гагарина работает столяром. Мать его, Анна, 1903 года рождения — домохозяйка. ТАСС.

Их сердца переполнены гордостью

— Рафаэль Хакимов и Раиль Алтынбаев — хорошие ребята, — говорит секретарь комсомольской организации колхоза «Азат Себер» К. Садыков. — Старательные, трудолюбивые.

Кому не приятно услышать такой отзыв?

Рафаэль и Раиль — молодые механизаторы. В зимнее время они занимались подработкой семян.

— Зерноочистительная машина всегда работала с полной нагрузкой, — продолжает К. Садыков. — И это прежде всего благодаря тому, что обслуживали ее Хакимов и Алтынбаев.

По несколько десятков центнеров проходило ежедневно через их руки. Бойко, с настоящим комсомольским задором относились они к порученному делу.

Прошла зима. Сейчас у всех тружеников села заботы предпосевные. Много дел в эти дни и у молодых механизаторов. В последний раз они проверяют технику, с нетерпением ждут, когда почва подойдет для обработки.

Сообщение ТАСС о новой замечательной победе совет-

ского народа — запуске в космос корабля-спутника с человеком на борту вызвало у тружеников колхозов и совхозов района новый трудовой подъем.

А разве Хакимов и Алтынбаев равнодушны к этому триумфу советской науки? Нет! Они с восхищением следили за полетом первого космонавта, гражданина социалистической державы Юрия Алексеевича Гагарина, за его благополучным возвращением на Землю. Их сердца были переполнены радостью, гордостью за свою Отчизну, за творческий труд советских ученых, инженеров, техников, рабочих, переполнены желанием ответить на это феноменальное событие новыми, лучшими делами в труде. Они решили еще раз проверить закрепленную за ними технику, чтобы, выехав в поле, без всяких задержек повести широким фронтом весенние полевые работы, начать поход за высокий урожай третьего года семилетки.

Н. МАКСИМОВ.

На снимках внизу: слева — Рафаэль Хакимов, справа — Раиль Алтынбаев.

Эпохальное событие

Восхищен! Горжусь славным подвигом советского человека, первым в мире покорившего космос!

Только нашей свободолюбивой стране по плечу решать задачи такой огромной исторической важности. Не может этого делать отсталая капиталистическая система. Ее наука осталась далеко позади.

Мы, советские люди, гордимся своей наукой, славим ее и наших ученых, сделавших вековую мечту человечества явью. Покорение космоса человеком — это поистине потрясающее эпохальное событие.

Честь и слава советскому летчику — патриоту майору Юрию Гагарину, успешно выполнившему задание Родины и благополучно вернувшемуся на нашу священную Землю!

В. Н. СМИРНОВ,
подполковник.

Мы воодушевлены!

Необычное оживление царило 12 апреля в селе Н-Николаевка. Все люди, от малого до старого, с восторгом и восхищением, гордые за славные подвиги советской науки, шли к репродукторам и радиоприемникам, чтобы самим услышать весть о запуске спутника «Восток».

На стихийно возникшем митинге механизаторы колхоза дали слово, что через три—четыре дня они выедут в поле. А все недоработки по ремонту техники, которые намечалось окончить за два—три дня, они устранили за день.

Доярки ферм, надаивающие сейчас по 7—7,5 килограммов молока на корову, решили отметить это грандиозное событие тем, что в ближайшие 3—5 дней повысят надой не менее как на килограмм на каждую корову в сутки. К ним относятся: Москвитина, Соловьевкова, Белокопытова, Кекк и другие.

М. ЗАХАРЕНКОВ,
секретарь парткома колхоза «Победа».

Слава стране СОВЕТОВ!

С высокой активностью прошел митинг работников аппарата Ижморского райисполкома.

Каждый хотел высказать то, что чувствует, переживает в эти минуты. Мысли всех участников митинга объединились в единодушно принятой резолюции:

«Трудно подобрать слова, чтобы выразить нашу радость и гордость за любимую Родину — первую в мире страну Советов.

Каждый из нас испытывает большой прилив новых сил. Мы на-правляем их на досрочное выполнение задач январского Пленума и семилетнего плана, на свя-

щенную борьбу за мир во всем мире, за торжество коммунизма!»

П. САННИКОВ.

Наши надежды ОПРАВДАЛИСЬ

На центральной усадьбе совхоза «Троицкий» 130 человек собрались в обеденный перерыв на митинг, чтобы выразить чувство огромной радости за беспримерный подвиг, совершенный советским народом под руководством Ленинской партии коммунистов.

Рабочие внимательно слушают выступления своих товарищей, которые в своих слогах выражают мысли многих желающих выступить.

Вот говорит токарь цеха, борющийся за звание коммунистического — В. А. Свиридов:

«Мы глубоко верили, что только советский человек первым полетит в космос. Это право нашей Родины определено самой историей.

Чем же мы намерены отметить это историческое событие?

Наш цех, как только включился в соревнование за звание коммунистического, работает без брака. Главная наша цель — неуклонно повышать качество работы.

Наступает весенний сезон третьего года семилетки. Мы будем вести ремонт машин по круглогодовому графику так, чтобы поступающие в цех заказы в период посевной выполнить только досрочно.

Призываю всех механизаторов находящиеся сейчас на ремонте машины пустить в работу досрочно при отличном качестве ремонта».

Громом aplодисментов заявили механизаторы, что призывают т. Свиридова принимать.

Участники митинга приняли резолюцию: послать приветствие первому космонавту Юрию Алексеевичу Гагарину и всем ученым, работающим в области покорения космоса.

А. Х. ЛАРИОНОВ.

Это грандиозно!

Два больших события особо взволновали наши сердца.

На днях мы всем коллективом решили вступить в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, а 12 апреля наши сердца переполнились изумительным подвигом родной страны. Юрий Гагарин, представитель нашего поколения, совершил полет в космическое пространство.

Богатырь космоса Юрий Алексеевич — представитель великой Советской России. Этой России, того народа, в силы которого так верил великий Ленин и, всматриваясь в неиссякаемый родник его творческой энергии, уверенно говорил, что мы придем к победе коммунистического труда.

Именно этот труд, труд двухсотмиллионной армии строителей нового мира поднял Юрия Гагарина в космос.

В знак этого события мы будем трудиться еще лучше и добьемся, чтобы нашему коллективу было присвоено звание коммунистического.

П. ЗВЯГИН,
А. БАГАЕВА,
— всего 9 подписей
работников типографии.

ЖЕНСОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Хорошее мероприятие недавно провели в Теплой Речке. Там полгода работает женский совет, в который вошли Сафиуллина Анна (председатель), Бикметова Явгарья, Абушаева Идаря, Тамилина Анна. Они организовали кружок рукоделия и кулинарии.

На днях женсовет провел выставку работ по рукоделию (вышивка), на которой было представлено более 100 экспонатов. Общее одобрение получили работы Муслимовой Сауды «Думка» — вышивка крестом, Хакимовой Рашиды «Зима» — вышивка болгарским крестом, Сафиуллиной Риммы — вышивка гладью и многие другие.

В скором времени здесь будет проведен семинар по кулинарии.

Думает женсовет и о том, как лучше наладить культурное обслуживание работников полей. На весенний период составлен план по озеленению и по благоустройству села.

ХАЛИМОВ.
с. Теплая Речка.

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

После того, как в газете «Вперед к коммунизму» была напечатана заметка «Горе-почтальон», прошел месяц. Заметка была обсуждена на сельисполкоме, почтальону Деренову было указано на его неправильные действия. Критика по-действовала. Теперь тов. Деренова Т. Я. не узнать: он вежлив, трезв, газеты и письма доставляет на дом, работает от всей души, ничего плохого не только сказать нельзя, но и подумать.

Подействовала газета и на нашего продавца Малыхина. Теперь она всегда в белом, чистом халате, разговоров в магазине лишних нет, только деловой, товар отпускается быстро. В магазине чисто. Довольны и покупатели, и продавец.

Н. РУББА.

с. Пенза.

К пребыванию ШЕФОВ в районе



Недавно в нашем районе находилась агитбригада Красногорского угольного разреза города Междуреченска.

На снимке: члены агитбригады Анна Ванькова и Игорь Хмарский исполняют молдавский танец «Юла». Фото Г. Лучевникова.

Восхищены!

2 часа дня. Из репродуктора слышится голос диктора, сообщают о запуске спутника с человеком. Рабочие с. Симбирки торопливо выходили из своих квартир, спешили поделиться мнениями друг с другом. И вот у радиоузла при стечении большинства рабочих возник митинг.

«Когда-то это считалось фантазией, теперь стало явью — советский человек в космосе, — говорят рабочие. — Это потрясающее событие в жизни человечества всего мира вой-

ЖЕЛАТКОВ.
Симбирское отделение
Троицкого совхоза.

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ПО ВОЗДЕЛЫВАНИЮ КУКУРУЗЫ

Сорта кукурузы и особенности их возделывания

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС труженики Ижморского района взяли обязательство: вырастить в текущем году кукурузу на площади 6200 гектаров, получить не менее 250 центнеров зеленой массы с каждого га.

В район семена кукурузы уже завезены. Их три сорта: Краснодарская 149, Стерлинг и Осетинская. Эти сорта, как не дающие в Сибири хороших початков, должны сеяться на силос. Их нужно посеять вблизи свиноферм для приготовления концентрированного силоса на корм свиньям.

Передовые хозяйства накопили некоторый опыт получения высоких урожаев этой ценной кормовой культуры. На Марийской опытной станции еще в 1935 году были получены урожаи зеленой массы от позднеспелых сортов кукурузы Харьковская-13—573 центнера, Стерлинг—680 центнеров, а от Лиминга кубанского — 810 центнеров в пересчете на гектар. От кукурузы сорта Краснодарская 149 получены урожаи в 1956 году—627 центнеров, в 1958 году—320, а в 1959 году—601 центнер с гектара.

Среднеспелая Воронежская-76 при урожае зеленой массы 249 центнеров давала еще 119 центнеров початков молочно-восточной спелости. В благоприятные годы початки этого сорта имели зерно восковой спелости, которого собирали до 20 центнеров с гектара. В 1954—1955 годах на больших площадях урожай кукурузы в зеленой массе достигал 320—480 центнеров с гектара.

Эти данные лишний раз подтверждают, что на наших землях, при высокой агротехнике, кукуруза растет хорошо и дает высокие урожаи.

Какие же необходимы условия и агротехника, чтобы вырастить кукурузу с урожаем не меньше 250 центнеров зеленой массы с гектара?

В этом деле самым важным является создание для кукурузы тех условий, которые обеспечивают более быстрые темпы ее роста и развития. Необходимо принять все меры к тому, чтобы кукуруза смогла полностью использовать короткий безморозный период, который продолжается у нас от 84 до 111 дней.

Прежде всего надо помнить, что высокие урожаи можно получить на плодородных землях с глубоким окультуренным пахотным горизонтом. Такие участки имеются в каждом хозяйстве, вблизи животноводческих ферм. Нельзя допускать посевы кукурузы на торфяных и тяжелых глинистых почвах.

На таких участках даже в хорошие годы кукуруза плохо растет, а иногда и совсем погибает. На оподзоленных су-глинях, хорошо прогреваемых солнцем, кукурузу можно сеять при условии внесения в почву большого количества органических удобрений и известки.

Участки, отводимые под кукурузу, должны иметь уклон к южной стороне, хорошо прогреваемой солнцем.

Лучшими предшественниками для кукурузы будет хороший пласт многолетних трав, оборот пласта, картофелище, корнеплоды и пшеница или рожь, сеявшиеся по чистому пару. Вика и горох в смеси с овсом, убираемые на корм животным, тоже ценный предшественник.

Кукуруза, имеющая мощную корневую систему и способная давать урожай зеленой массы до двух тысяч центнеров с гектара, требует интенсивной обработки почвы. Зябь, вспаханная в августе или в начале сентября плугом с предплужниками на глубину 25—27 сантиметров с обязательным боронованием, является непременным условием для кукурузы. Такая ранняя зябь после появления на ней сорняков должна быть заборонена в два следа или закультивирована в агрегате с боронами. Участки с невеликим пахотным слоем нужно пахать на 25—30 сантиметров безотвальным плугом.

Рано весной зябь боронуется в два следа тяжелыми боронами. Через два—три дня после закрытия влаги производится первая культивация на глубину 8—10 см с одновременным боронованием. Вторая культивация с боронованием дается за день до посева на глубину не более 4—6 см. Для ровной заделки очень важно уплотнить почву кольчатым катком в день посева.

Кукуруза очень отзывчива на удобрения. Нужно хорошо удобрять малоплодородные оподзоленные почвы. Навоз запахивают осенью по 20—30 тонн на гектар. Перегной вносится весной под первую культивацию 15—20 тонн на га.

Минеральные удобрения, вносимые перед посевом, очень хорошо используются кукурузой. Особенно большие прибавки в урожае зеленой массы дает органо-минеральная смесь, состоящая из 7 центнеров перегноя, одного — аммиачной селитры, 2—3 — суперфосфата и одного центнера хлористого калия.

Во время роста надо широко применять подкормку растений навозной жижей (3—4 тонны на га), разбавленной водой, птичьим пометом (7 центнеров на га), древесной золой (7 центнеров на га). Подкормка всходов минеральными удобрениями производится культиваторами-растениепитателями.

При первом рыхлении между рядами вносится аммиачная селитра (50 килограммов на га), а при втором — подкармливают гранулированным суперфосфатом (50 кг в смеси с 30 килограммами хлористого калия на га).

В какое время лучше сеять кукурузу? Посев нужно начинать в тот день, когда температура почвы на глубине 5 см будет не меньше 10 градусов тепла.

Все запланированные под посев кукурузы площади должны быть посажены квадратно-гнездовыми сеялками с между рядами 70x70 см. При таком посеве нужно, чтобы в каждое гнездо было высажено по 4—5 всхожих зерен позднеспелого сорта. На плодородных, хорошо увлажненных участках, количество зерен позднеспелого сорта можно увеличить до 6—7 штук в гнезде.

Глубина заделки семян в почву, при хорошей ее влажности, в первые 5 дней не должна превышать 4—5 см. К концу сева эта глубина увеличивается до 6 см. Более глубокая заделка семян — до 8 см необходима лишь при сильном пересыхании посевного слоя почвы.

При соблюдении указанной агротехники социалистические обязательства кукурузоводов будут с честью выполнены.

И. ВЕРНИГОРА,
старший научный сотрудник
Марийской сельхозопытной
станции.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Бородинском районе организована школа механизаторов кукурузоводов. Слушатели курсов изучают агротехнику возделывания кукурузы, применяемую мастером высоких урожаев А. Т. Балушкиным из колхоза имени Чапаева.

Андрей Трофимович Балушкин несколько лет выращивает кукурузу. Даже в прошлом, неблагоприятном по климатическим условиям, году он получил на своем участке по 570 центнеров зеленой массы с гектара и по 120 центнеров початков кукурузы с гектара.

Учеба кукурузоводов, организована и в других районах области. На полях еще лежит снег, а труженики сельского хозяйства готовятся к весенним полевым работам.

На снимке: А. Т. Балушкин беседует с механизаторами о квадратно-гнездовом севе.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

Рубеж—300 центнеров с гектара!

В Пономаревской бригаде колхоза «Победа» механизированное звено кукурузоводов в составе трактористов М. Ф. Мирошникова и Г. Н. Ульриха обязалось вырастить по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара на площади в 25 га.

Закрепленная за звеном техника — трактор «Беларусь», кукурузосажалка, навесные культиватор и плуг, — полностью отремонтированы и готовы к работе. Сейчас на поле, отведенном для посева кукурузы, снег уже растаял. В прошлом году оно было занято под пропашными культурами и пшеницей, посаженной по чистому пару. Земля, чистая от сорняков, хорошо удобрена в прошлом году, но членов звена это не успокаивает. Перед посевом они внесут в почву по 15 тонн пеп-

логноя, который уже вывезен в поле и находится в буртах.

Чтобы не упустить время для пришивки влаги, не только члены звена, но все мы ежедневно проверяем почву на подсыхание. Сейчас большое внимание члены звена уделяют изучению агротехники возделывания «королевы полей».

В этом им должен оказать большую помощь агроном колхоза Юхов.

Т. Мирошников и Ульрих глубоко уверены, что в трудовом рапорте в честь XXII съезда партии будет сказано коротко: «Намеченный рубеж взят, обязательство выполнено!»

Все механизаторы нашей бригады окажут звену кукурузоводов активную поддержку.

Н. СОЛОДОВНИКОВ,
помощник бригадира.

Кукуруза будет

Горячее время сейчас у колхозников сельхозартели «Азат Себер». В скором времени они приступят к весенне-полевым работам.

Особое внимание в хозяйстве уделяется подготовке к севу кукурузы. Эта ценная культура здесь сеется уже не первый год, и, можно с уверенностью сказать, в кормовом балансе колхоза она заняла видное место. В этом году кукуруза займет в артели также достойное место: на силос она будет сеяться не менее как на 200 гектарах.

Возделывание кукурузы в основном поручено молодежи. Поэтому в бригадах колхоза созданы механизированные комсомольско-молодежные звенья. Каждое такое звено состоит из четырех человек.

Многие молодые колхозники уже практически хорошо знакомы с работой по выращиванию кукурузы. Но, несмотря на это, они нынче решили значительно лучше отнести к возделыванию «королевы полей».

Еще в зимнее время на одном из своих собраний комсомольцы решили собрать по 50 килограммов печеной золы с тем, чтобы весной вместе с перегноем внести ее под посевы кукурузы и сахарной свеклы. В это дело активно включилась и несожузная мо-

лодежь. По сбору золы многие не только выполнили, но и перевыполнили свое обязательство. Силами комсомольцев и молодежи в артели заготовлено несколько центнеров золы.

С членами кукурузоводческих звеньев агрономом колхоза А. Я. Сафиулиной проводились занятия, на которых рассказывалось о квадратно-гнездовом методе посева кукурузы, о передовом опыте ее возделывания в условиях района, об агротехнике ухода за пропашными культурами, а также разбирались ошибки прошлых лет.

Семена на запланированную площадь посева кукурузы колхоз уже почти полностью завез. Сейчас в артели имеется 12 центнеров семян кукурузы сорта «осетинская», 16 цнт.—«краснодарская 149» и 18 цнт.—сорта «стерлинг».

Готовя достойную встречу XXII съезду родной Коммунистической партии, комсомольцы и молодежь колхоза «Азат Себер» дали слово вырастить и собрать в этом году по 250 цнт. зеленой массы кукурузы.

Кукуруза у нас нынче будет! — с уверенностью заявляют молодые колхозники.

К. МУЗИПОВ.

с. Теплая Речка.

Уважение зарабатывается трудом

Занять первое место в колхозе по надоям молока на одну фуражную корову — не так-то просто. Надо иметь желание, умение, упорство, а главное — чувство долга. Все это можно отнести к передовой дойке колхоза «Вперед к коммунизму» Софье Акимовне Лэховой.

11 лет работает на ферме Софья Акимовна, работает старательно, добросовестно, ежегодно добиваясь хороших результатов в труде.

В 1960 году она перевыполнила свое обязательство, вместо 2100 кг получила 2880 кг молока на фуражную корову.

Нынче дала слово надоить 2300 кг молока на фуражную

корову. И над его претворением в жизнь она напряженно работает, за что недавно на вечере животноводов ей был вручен подарок.

За трудолюбие, за честность уважают Союз в колхозе. Она член правления колхоза. Ее выбрали в депутаты Бекетского сельского Совета.

Когда бы ни спросил учительницу Климу С. И., кто сегодня добился наилучших результатов по надоям, она ответит: «Лэхова Софья Акимовна».

Хорошая слава идет о ней, о ее труде.

Л. ТУМАНЕВИЧ, агитатор.

У карты Африки

Кипит и бурлит „ЧЕРНЫЙ МАТЕРИК“

В саваннах и тропических лесах Африки, в ее деревнях и рабочих кварталах, в некоторых глухих и темных углах происходят события, знаменующие кругой поворот в судьбах 230 миллионов жителей многострадального африканского континента. С неодолимой силой развернулось здесь национально-освободительное движение, под ударом которого рушатся колониальные империи, и на их развалинах возникают независимые африканские государства.

Но прежде чем наступил этот перелом в истории Африки, ее народы прошли долгий и тяжелый путь. В средние века эта земля, по образному выражению К. Маркса, стала «заповедным полем охоты на чернокожих». Пять столетий европейские работоторговцы вылавливали в Африке самых сильных и здоровых людей и продавали их на невольничих рынках всего света. Работоторговля обошлась африканцам в 100 миллионов человеческих жизней, надолго задержала их развитие.

Мрачная эпоха рабства сменилась в XIX веке не менее мрачной эпохой колониальных захватов и войн. В Африку были двинуты вооруженные до зубов армии капиталистических держав, которые мили, давили, кромсали ее «живое тело». В течение нескольких десятилетий после того, как были пролиты потоки крови африканского населения, разрушены их селения и города, весь «черный материк» был поделен между колониальными разбойниками Англии, Франции, Германии, Италии, Бельгии, Испании, Португалии.

Размеры колониальных владений, захваченных в Африке, были огромны. Так, Англия могла бы уместиться на территории своих колоний только в тропической Африке более 20 раз, Франция—более 16 раз, Бельгия—80 раз, Португалия—22 раза. Африка всегда была для монополий Запада самым лакомым куском. Но пока в их власти находился более освоенный азиатский континент, они не спешили разрабатывать ее несметные бо-

гатства. Империалисты называли Африку «континентом, забытым богом про запас». И только после крушения колониальных порядков в Азии финансовые короли Западной Европы и Северной Америки прятнули свои щупальцы к «самой богатой добыче на земном шаре», как назвал Африку один американский публицист.

Земли и недра «черного континента», его леса и реки, а также миллионы дешевых рук были поставлены на службу чужеземных монополий. На африканском континенте производится 98 процентов всей добычи алмазов капиталистического мира, 80 процентов—кобальта, 56—золота, 52—хрома, 52—марганца, 27—меди, 63 процента—бобов какао, 79—пальмового масла, 22—земляного ореха, 11—кофе, 10—хлопка и т. д. Реки Африки таят 3/8 мировых запасов «белого угля».

Еще далее не все богатства африканской земли исследованы. Но даже тех природных ресурсов, которые обнаружены и эксплуатируются, было бы вполне достаточно для того, чтобы вывести из отсталости народы Африки, преобразить ее экономический облик. Однако чужеземным монополиям и колонизаторам, хозяйствующим еще во многих африканских странах, нет никакого дела до их насущных нужд.

Наряду с европейскими империалистическими компаниями богатства Африки расхищают свыше 200 монополий США. Они уже вложили в разработку африканских богатств—урана, золота, алмазов, нефти, марганцевой руды, бокситов более двух миллиардов долларов. Под видом «помощи» африканским народам армия американских дипломатов, бизнесменов, военных, миссионеров, пропагандистов ведет самую настоящую войну за установление монопольного господства на «черном континенте».

В результате хозяйствования колонизаторов экономика Африки крайне отстала в своем развитии, а ее трудовой народ влечет жалкое существование.

Известие. Здесь—самая высокая продолжительность рабочего дня и самый низкий национальный доход, самая низкая заработка плата и самый высокий процент неграмотности, самая высокая смертность населения и самая низкая продолжительность жизни. Не удивительно, что удельный вес Африки в численности населения земного шара сократился с 20 процентов в XVI веке до восьми процентов в XX веке.

Простые люди земли рады, что эта мрачная трагическая полоса в истории Африки отходит в прошлое. Бури национально-освободительного движения, бушующие на этом континенте, сметают прогнившие колониальные порядки, поднимают на борьбу за свободу и социальный прогресс миллионы угнетенных людей. Уже более половины территории африканского континента и почти три четверти его населения избавились от колониальной зависимости. В Африке существует 27 независимых государств. Многие из них уже включились в международную жизнь, чтобы принять, как предсказывал В. И. Ленин, участие в «решении судеб всего мира».

Империалисты-колонизаторы беспощадно убивают борцов за независимость Алжира, Конго, Анголы, Кении и других африканских стран. Они пытаются разобщить африканские народы, натравить их друг на друга, лихорадочно вербуют среди реакционных феодальных кругов предателей и марионеток типа Мобуту, Чомбе, чтобы их руками надеть на Африку смирительную рубашку. Колонизаторы не хотят добровольно, без кровопролития отдать Африку ее законным хозяевам — африканцам.

Но эти попытки империалистов обречены на провал. Ничто не может предотвратить крах прогнившей колониальной системы. В этот исторический час борьбы за свободу Африка не одинока. На ее стороне симпатии и поддержка могучего социалистического лагеря, солидарность всех миролюбивых народов мира.

М. СЕРГЕЕВ.



Рабочие и специалисты тракторных заводов Корейской Народно-Демократической Республики успешно справляются с поставленной перед ними задачей по механизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве. Создаются новые машины и различные приспособления к имеющейся технике.

На снимке: самоходное шасси, выпущенное тракторным заводом Канге.

Фотохроника ЦТАК.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и отв. секретаря—0-69, сельхозотдела и культотдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

ЗА РУБЕЖОМ

Безработица в США

Нью-Йорк, 5 апреля (ТАСС). Опубликованные министерством труда США статистические данные показывают, что в марте месяце безработица в стране оставалась на высоком уровне. Обычно в марте число безработных в США в связи с сезонным оживлением деятельности в ряде отраслей промышленности сокращается примерно на 300 тыс. человек. Однако в мар-

те этого года это число уменьшилось лишь на 210 тыс. человек, в результате чего общая численность безработных по-прежнему превышает 5495 тыс. человек. Это самая высокая цифра для марта месяца после второй мировой войны.

По сообщению представителя министерства труда, в марте 7,7 процента рабочей силы страны не имело работы.

ЛЕЧЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ



«В США очень дорого медицинское обслуживание». (Из газет).

За повышение заработной платы

Рабочие-транспортники испанского города Барселоны начали так называемую итальянскую (сидячую) забастовку, требуя повышения заработной платы.

24-часовую забастовку объявили работники госпиталей социального страхования Японии. Бастует весь персонал городов Токио, Кавасаки, Амасаки и других. Медики требуют значительного повышения заработной платы. 23 медицинских учреждений в ТАСС.

МОРСКИЕ ВОРОТА ЙЕМЕНА



В Йемене близ города Ходейда на побережье Красного моря построен первый в стране современный морской порт Ахмеди. Он сооружен при техническом содействии Советского Союза. Материалы и оборудование порта доставлены из СССР. Свыше 300 советских специалистов трудились на строительстве вместе с тысячами юеменских рабочих. На стройке выросли кадры юеменцев, овладевших мастерством управления механизмами порта. Средства на постройку порта были предоставлены Советским Союзом в кредит на льготных условиях.

На территории порта созданы морской вокзал, нефтебаза с большими емкостями и другие сооружения. Работают электростанция, механические мастерские и радиостанция, осуществляющая связь с судами на расстоянии более 2000 километров.

Близ порта возведены поселок и гостиница. К причалам порта подходят пассажирские и грузовые суда.

Йеменцы высоко ценят бескорыстную помощь Советского Союза в развитии экономики и укреплении национальной независимости Йемена.

На снимке: разгрузка судна в порту Ахмеди.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Тираж 3133.